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Acta No. 001 Fecha 17 09 2012     

Asunto Acta del Comité de la SIMM 

Lugar Departamento de Materiales 
y Minerales 

Elaborada por Germán Sierra Gallego 
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Temas Tratados 

CLAUSTRO DEPARTAMENTO DE MATERISLES Y MINERALES 

BLOQUE M17 

Septiembre 17 de 2012 

Se propones las siguientes preguntas para la discusión basados en el documento del rector. 

Preguntas 
• ¿Cómo inciden los TLC sobre el sistema de educación superior colombiano? 
• ¿Cuáles deberían ser los objetivos específicos de la internacionalización de  
• la Universidad Nacional de Colombia y la manera como debe hacerse la  

internacionalización?  
• ¿Cómo puede contribuir la Universidad en la superación de los problemas  

estructurales del sistema  educativo colombiano y de la sociedad  
colombiana, en los temas que nos corresponden misionalmente? 

• ¿Cómo puede aportar la Universidad Nacional, con sus sedes, a la solución 
de los problemas de la Nación? 

• ¿Con qué criterios debe la Universidad Nacional decidir si se articula o no a  
una nueva región  y en qué forma específica? (sola, en alianza con otra universidad, mediante proyectos 
de investigación en red, virtualmente, solo en postgrados, etc.) 

• ¿Cuál  debe ser la función principal del Sistema Universitario Estatal en la consolidación del Sistema 
Educativo Colombiano? 

• ¿Qué estrategias  son legítimas  y viables  para aumentar la cobertura del sistema de educación 
superior colombiano? 

• ¿Cuál debe ser la impronta, lo que ha de distinguir, a lo estatal en el sistema  
de educación superior colombiano, en cada nivel? 

• ¿Cuál debe ser el rol de la Universidad Nacional de Colombia en cada una de estas dimensiones? 
• ¿Debe la Universidad Nacional seguir creciendo en diversidad de ofertas tanto de pregrado como de 

postgrado? Si es así, ¿Cuáles deben ser los  criterios de selección de las nuevas ofertas? 
• ¿Debe  la Universidad Nacional aumentar la cobertura tanto de programas curriculares de pregrado 

como de postgrado? Si es así, ¿Cuáles deberían ser los criterios de selección de las nuevas ofertas? 
• ¿Cuál debería ser la relación entre cobertura en pregrado y cobertura en postgrado? 
• ¿Cuáles son los planes de mejoramiento derivados de los procesos de auto evaluación y acreditación 

nacional e internacional que deberían incorporarse  en este nuevo plan?  
• ¿Qué está dispuesta a aportar cada una de las sedes de la Universidad para el fortalecimiento de las 

demás? 
• ¿Qué  procesos adelantará la Universidad  para mejorar la eficacia y el impacto de la investigación en la  

solución de nuestros problemas estructurales como Nación o para el aprovechamiento de oportunidades 
que surgen? 

• ¿Cuál es el impacto real de los procesos de mejoramiento continuo que se han emprendido en los 
últimos  10  años?  y  ¿cuál debe ser la nueva orientación para ellos? 

• ¿Sugieren otro objetivo estratégico de la misma jerarquía que los  
• propuestos? 
• ¿Sugieren otra política que oriente la acción? 
• ¿Qué programas se deben estructurar para lograr cada uno de los objetivos estratégicos propuestos?  
• ¿Deberían plantearse metas específicas del plan global financiadas con recursos de inversión de los 

fondos especiales de facultades y sedes? 
• ¿Cuáles podrían ser las siete metas de mayor jerarquía del plan global? 

• Investigación 

 

Sin embargo el claustro propone no basarse en ella sino que propone las siguientes temáticas de 
discusión: 
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1. Departamento de 3 a 6 años 

2. Pertinenecia profes cátedra Departamento 

3. 3.Internacionalización 

4. Presencia regional e impacto 

5. Reforma académica- mecanismos 

6. Pregrado I.M. 

 

Se escoge como Relator al profesor Marco Márquez 

Y se escoge como Secretario al profesor Néstor Ricardo Rojas 

 

Discusión: 

 

� Se discute sobre la verdadera pertinencia de los profes de cátedra en él la Universidad actual, 

se propone no abrir más convocatoria en esta modalidad, sino vincular únicamente docentes 

de dedicación exclusiva. 

� Se propone que la asistencia a los claustros haga parte de la evaluación Integral de cada 

profesor, para aumentar la asistencia a estos espacios de discusión. Se acuerda que se harán 

Claustro una vez al mes los lunes  a las 9:30 .a.m. 

� Se discute sobre la articulación del Departamento en los mecanismos del gobierno para 

distribución de dineros para la investigación, como lo son regalías, macro convocatoria, y 

proyectos como el del centro de nanotecnología que montará EPM. En general le 

Departamento siente que ha estado al margen de esta distribución de recursos y que por 

ejemplo entidades como Ruta han centrado todo en otras instituciones como la universidad de 

Antioquia. Se acuerda entonces empezar a generar un mecanismo de departamento para 

articularnos en macro proyectos que lleven la obtención de recursos significativos para la 

universidad y no seguir participando aisladamente (cada profe solito con su proyecto). 

Adicionalmente se realizara un oficio a manera de protesta dirigido a EPM, donde se 

manifiesta nuestra posición acerca de cómo se ha manejado la gestión para la creación del 

centro de nanotecnología del país, y a cerca de la lentitud de los procesos. 

� Para efectos de estar articulados nos basaremos en las agendas de conocimiento, las cuales 

presentara el profesor Oscar Jaime 
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Asi en 1er Claustro se presentaran: 

 las agendas de conocimiento 

Profesores Oswaldo y Oscar Jaime. ( 1 de octubre) Juan Pablo : Mirar la industria y sus necesidades. 

Oswaldo Problemas de los proyectos con la política de la Universidad hablar con el Rector o con 
quien sea para solucionar este problema. 

� Se Fortalecerá la pagina web del departamento, para que la comunidad tenga acceso a las 
líneas de conocimiento del Departamento, docentes, proyectos. 

� Se establecen entonces las áreas de conocimiento del Departamento de Materiales y 
Minerales, con las cuales se piensa  impactar en el mercado y aportar en el plan de desarrollo 
de la universidad a mediano plazo. Es: 

 

Ingeniería  de Materiales     

Ingeniería de Superficie 

Diseño de Materiales 

Procesos 

Caracterización 

Bioprocesos y Biomateriales 

Nano-ciencia 

 

La idea es impactar en las áreas donde el país le apuesta en investigación que son: 

Agua y Ambiental 

Minería 

Infraestructura 

Defensa 

Educación y Salud 

       

 

 
Compromisos Adquiridos 

Actividad Fecha Responsable 

   

   

   

 
Compromisos pendientes de reuniones anteriores 

Actividad Fecha Responsable 
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